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Carpi li, 22 Giugno 2017   

Al Sindaco Alberto Bellelli e alla Giunta 

Al Segretario Comunale Dott.ssa Anna Messina 

Al Presidente del Consiglio Davide Dalle Ave 

Ai Consiglieri del consiglio Comunale di Carpi 

INTERROGAZIONE����OGGETTO: ADESIONE AL PROGETTO ‘’FRUTTA E VERDURA NELLE SCUOLE’’
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Il programma europeo “frutta e verdura nelle scuole”, disciplinato dal regolamento UE 
2016/791, è finalizzato ad aumentare il consumo di frutta e verdura da parte dei bambini, 
ed ad attuare iniziative che supportino più corrette abitudini alimentari e una nutrizione 
maggiormente equilibrata, nella fase in cui si formano le loro abitudini alimentari.

L’attuale amministrazione, attraverso l’Assessore Gasparini, ha più volte dichiarato che è 
tra i suoi obiettivi quello di sensibilizzare bambini e genitori verso un’alimentazione più 
sana ed equilibrata.
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In Commissione Agricoltura al Parlamento Europeo, è stato stabilito anche per il prossimo 
anno scolastico, di incentivare il consumo di alimenti sani e salutari come la frutta e la 
verdura, dando un contributo alle scuole elementari che si iscrivono ed entrano nel 
progetto; all’Italia  quest’anno spettano 21.704.956,00 €.

Il programma è destinato alle scuole elementari, sono loro quindi l’attore principale che 
deve fare materialmente “il passo ufficiale” facendo la richiesta di partecipazione al 
progetto finanziato, iscrivendosi nell’apposito sito che è gestito dal Ministero Italiano delle 
Politiche Agricole, Alimentari e Forestali: www.fruttanellescuole.gov.it.

Fino al 31 luglio 2017, quindi, le Scuole primarie interessate a partecipare al Programma 
europeo “Frutta e Verdura nelle Scuole” potranno fare richiesta di adesione per l'anno 
scolastico 2017/2018 tramite la procedura informatica disponibile online.

Il programma che entrerà in vigore a partire dal 1 agosto 2017,mira ad incrementare 
stabilmente il consumo di frutta, verdura e latte nella dieta dei bambini.

Inoltre c’è un aspetto didattico particolarmente importante, che è quello di insegnare alcuni 
concetti chiave dell’alimentazione sana e rispettosa dell’ambiente. 

Le scuole vincitrici vengono selezionate, dando priorità a quelle che non hanno ancora 
partecipato negli anni precedenti, e poi in ordine cronologico di ordine della domanda, fino 
al raggiungimento del numero prestabilito di beneficiari.
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• Se è intenzionata a promuovere l’adesione delle scuole elementari di Carpi e 
sollecitare anche le Terre d’Argine, al progetto “frutta e verdura nelle scuole” 
informando e coinvolgendo i dirigenti scolastici, al fine di presentare nei termini e 
tempi richiesti la documentazione necessaria;�

• Se è sua intenzione poter informare il consiglio comunale sulla partecipazione o 
meno alla gara del Ministero, da parte delle scuole di Carpi e sul risultato di essa. 

Cordialmente 

I Consiglieri Portavoce Firmatari del Movimento 5 Stelle 

Eros Andrea Gaddi 
(Capogruppo) 

Monica Medici 

Luca Severi 
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